

## Egységesíteni kell a munkapiacot.

Januárban csökkent a munkaalkalom.

SZEGED, január 16.  
(Saját tudósítónktól.)

A korzón, a Széchenyi-téri paprikapiac, a bérház, a Klauzál-térés a közúti hid körül nap-nap után, de különösen hetivásáros napokon 40—50 főnyi, de gyakran még nagyobb tömege is áll az embereknek. Egy pillantás elég, hogy a pipázó, toporgó, unatkozó emberekről megállapíthassuk, hogy munkára várnak vagy legalább is úgy tesznek, mintha a munkaalkalmat lennék. Az utóbbi években rengeteg sokat irtak és beszéltek az általános munkanélküliségről és tény az, hogy Szegeden több intézmény is van, amely munkaközvetítéssel foglalkozik.

Első helyen a hatósági munkaközvetítő említendő, melyen kívül a NyUKOSz, a Hadigondozó, a szociáldemokrata-párt, a mezőgazdasági munkaközvetítő és különböző jótékonyági egyesületek foglalkoznak munkaközvetítéssel. Eppen ezért még hozzávetőlegesen sem állapítható meg, hogy mennyi munkanélküli van a városban. A munkapiacot tehát egységesíteni kellene, ami a külföldön már mindenütt meg is történt.

A Szeged munkatársa ma látogatást tett a hatósági munkaközvetítőben, ahol Kopasz Lajostól, a nagyforgalmu intézmény vezetőjétől a következőket tudta meg:

A hatósági munkaközvetítőben jelenleg 400 személyt tartanak nyilván. Januárban aránylag kevés a munkaalkalom, mert a szabók, cipészek, csizmadiák, asztalosok, bogárnokok, szijgyártók kénytelenek voltak ipari üzemeiket erősen redukálni, mivel jelenleg nincs vásárló közönség. Az elmúlt hónapokban jóval kedvezőbb volt a helyzet és az említett szakmákban nagy kereslet volt munkásokban. Most csupán asztalos, bogárnok, timár, kocsis, kubikos és kalapos munkákban van csekély kereslet és nagyobb forgalmat csak a kosárfonó- és szövőiparban okoznak. Vidékre is közvetítenek munkásokat, főként Hódmezővásárhelyre, Bajára, valamint Békés- és Csanádmegyékbe, ahol a helyzet a szegedihez hasonló.

Különösen a férfiakra kedvezőtlen most a helyzet. Időszaki munkálataokra, így például hótakarításra a köztisztasági telep nem veszi igénybe a hatósági munkaközvetítő segítségét. Ez annál is inkább feltűnő, mert a többnapos havat a köztisztasági telep csekélyszámu munkásaival nem győzi eltakarítani. Ugy látszik a városi hatóság nem engedélyezi az így felmerülő többlettel járó kiadásokat. Ezzel szemben Debrecen város munkaközvetítőjétől éppen ma érkezett a szegedihez átirat, melyben fakitermelési munkálatokhoz 150 munkás odairányítását kéri. Aki ichtát dolgozni akar, az kaphat munkát.

A női osztályon főként a „cupringerek” szakmájához tartozó munkaközvetítéssel foglalkoznak és pedig igen eredményesen. Itt napi 10—50 jelentkező van és ugyanannyit el is helyeznek. Ezen az osztályon a hatósági munkaközvetítő is számít fel díjat, 20 koronát minden személy után, ami kis mértékben fedezni van hivatva a hatósági munkaközvetítő rezsijét.

**NÁNI**  
a Belvárosi Moziban.

## Cannes után.

Megalakult a Poincaré-kormány. — A francia sovinizmus bukás előtt áll

PÁRIS, jan. 16. (M. T. I.) Az új kormány megalakult. Tagjai a következők: Miniszterelnök és külügyminiszter Poincaré, igazságügyminiszter Barthou, belügyminiszter Manoury, pénzügyminiszter De Lacteyris, hadügyminiszter Maginot, közoktatásügyi miniszter Berald, gyarmattügyi miniszter Sarraut, munkügyi miniszter Trocqueur, tengerészeti miniszter Baiberti, földmívelésügyi miniszter Cheron, a felszabadított területek minisztere Reibel, kereskedelmi miniszter Dier. Az új kormány vasárnap délelőtt tartotta első minisztertanácsát. Poincaré vasárnap délután Millerand elé terjesztette a kormány tagjainak jegyzékét.

RÓMA, jan. 16. (M. T. I.) Poincaré miniszterelnökségével komoly felhők lepik el az európai láthatárt, de valószínű, hogy a francia sovinizmus ezzel a kísérlettel meg is bukik. Poincaré most felsőbb felelős állásból látni fogja, hogy könnyű a sajtó-

ban lármát csapni, de nehéz gyakorlatilag cselekedni. A kudarc bizonyos és akkor Franciaország újból visszatér majd a valósághoz.

RÓMA, jan. 16. (M. T. I.) A parlament közeli összetűlésének alkalmából a Rómában időző képviselők és szenátorok élénken megvitatják a külpolitikai helyzetet. Különösen nagy érdeklődéssel tekintenek a holnapi minisztertanács elé, amelyen a miniszterelnök részletes jelentést fog tenni a cannesi értekezlet lefolyásáról, ennek a francia kormányválság miatt történt hirtelen megszakításáról és azokról az irányelvekről, amelyeket az olasz politikának a változott világhelyzettel szemben követnie kell.

LONDON, jan. 16. (A. M. T. I. szikratávírat.) Lloyd George miniszterelnök Franciaországból tegnap visszaérkezett Londonba. Vele együtt sir Robert Horne kincstári kancellár is hazaérkezett.

## Fizetésemelést kaptak az utcaseprők és hasonló köztisztasági egyének.

SZEGED, január 16.  
(Saját tudósítónktól.)

Hetvenen vannak a köztisztasági munkások. Mindenki ismeri őket, a hajnali söprögetőket, a hókaparókat, az öreg, rongyoska burkolt városi tisztogatókat. A köztisztasági üzem vezetője fizetésemelést kért számukra a tanácstól, havi kétszáz korona gázsiemelés, csekély havi kétszázat. A tanács szigorú volt. Kimutatást kért az emberekről, ki mióta működik és mennyiért szolgál. Ma beérkezett a kimutatás és Balogh Károly felolvasta a tanácsülésen.

Hát mi elpirultunk: szegény! Egy kilenc év óta működő utcaseprőnek például összevissza havi kilencszáz korona fizetése van (és amit a személtől kiválogat). A legmagasabb fizetése van a bogárnokoknak és kovácsoknak, akik 2—3000 koronát kapnak havonta, de van 4—500 koronás fizetés is, úgy hogy az átlagos fizetés megfelel a 800—1000 koronának. És Balogh Károly még csodálkozását fejezte ki a tanácsülésen, hogy öt betöltetlen állás van a köztisztasági telepen. Mire a polgármester helyénvalónak találta megjegyezni:

— Próbáld csak meg Károly, négyezerért nem kapsz-e embert?

Balogh: Annyiért én is elmennék utcát söpreni, legalább kevesebb dolgom lenne.

Mikor aztán a gyepéri munkásokra került a sor, így szólt a polgármester:

— Hát ide is elmennél-e, Károly? Balogh: Azt már nem! De utcát söprenék!

Igy valahogy került a sor az ötszázkoronás tanoncokra is akik ellen Taschler Endre kelt ki. Sokallotta nekik a fizetésemelést és a tanács új javaslat alapján fog a tanoncok felett határozni. De a többiek, azok előlöpnek havi kétszáz koronával, így döntött a tanács s a város kasszája ismét 168.000 korona újabb terhet fog évente viselni.

— T. Schatz Magda fűzőszalonja Jókai-utca 4. szám alatt megnyílt. 374

— Egyetemi tankönyvek minden fakultásra Bartos könyvkereskedésben kaphatók. 38

## Ha egy próbát

tesz meggyőződhetik, hogy

## cipőszükségletét

legjobb minőségben és legolcsóbb áron csak a

## Cipésziparosok Termelő Szövetkezetében

Csongrádi-sugarút 9. szám alatt szerezheti be.

Egyelőmi hallgatóknak árkedvezmény.

## Holnap kezdődik a forgalmi adó ellenőrzése.

Szegedre még nem érkezett le az adódetektivekről szóló rendelet. — Az ellenőrzést a városi adóhivatal végzi.

SZEGED, január 16.  
(Saját tudósítónktól.)

Mint ismeretes, a forgalmi adótörvény végrehajtási utasítása szerint az általános forgalmi adónak az első negyedévre esedékes összegét január tizenötödikéig kell befizetni. Ez a határidő tegnap járt le. Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy a forgalmi adó befizetésének utolsó napja vasárnapra esett, amikor az állampénztár és az adóhivatalok nem tartottak hivatalos órát, a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatósághoz intézett rendeletével a forgalmi adó befizetésének határidejét ma déli tizenkét óráig meghosszabbította.

Értesülésünk szerint a határidő lejártá után, — minden valószínűség szerint már holnap reggel, — megkezdődik az üzletek és az üzleti könyvek ellenőrzése, a forgalmi adó bevétel megállapítása céljából. Beavatott helyen úgy tudják, hogy a szegedi pénzügyigazgatósághoz ez ideig még nem érkezett meg a forgalmi adódetektivekről szóló rendelet, úgy hogy az ellenőrzést egyelőre a városi adóhivatal közegei fogják végezni.

## Kétévi fegyházra ítélték Stiglitz Miksát.

A szerb gőzhajózási társulat csalója a törvényszék előtt.

SZEGED, január 16.  
(Saját tudósítónktól.)

Emlékeztet még olvasóink előtt az a nagybbszabású csalás, amelyet Stiglitz Miksa magánhivatalnok a szerb gőzhajózárt szindikátus kárára követett el és amelyről az eset leleplezésekor részletesen be is számoltunk. Stiglitz Miksa az SHS szindikátus szegedi hajóállomásának teljes hatalmu vezetője volt. Mint ilyen, az ügyészség vádirata szerint első sorban elhallgatta, hogy Nagy Károly, a vállalat szolgálója kilépett a vállalat kötelékéből és 13 hónapon át sajátkezüleg aláírt hamis nyugtával felvette Nagy járandóságát, 7540 dinárt. Ugyancsak elhallgatta azt is, hogy Spiller Mihály, a vállalat tisztviselője is kilépett a szolgálatából és ennek havi 600 dináros fizetését 7 hónapon át rendszeresen felvette. Azután azt jelentette a belgrádi igazgatóságnak, hogy egy raktár- és irodahelyiséget vett bérbe és ezért 4800 dinár kifizetését kérte. A szindikátus 32 darab, különböző névalírásu, de Stiglitz által kiállított és hamisított nyugta ellenében teljesített kifizetéseket.

1921 március 22-én Stiglitz a kezelése alatt álló és a szindikátus tulajdonát képező két darab Wertheim-kasszát, amelyeknek értéke 20.000 dinár volt, eladásra kínálta, majd 24.000 koronáért elzalogosította. Ezenkívül még kisebb bűnök terhelik Stiglitz Miksát, akit ma vont felelőségre a szegedi törvényszék.

A főtárgyaláson nagyrészt beigazolódta a vád tárgyává tett bűncselekmények és ezért a törvényszék Stiglitz Miksát csalásban és sikkasztásban mondta ki bűnösnek és ezért kétévi fegyházbüntetésre ítélte, amelyből nyolc hónapot kitöltöttek veltek, azonkívül kötelezték a szindikátus által bejelentett kárigény kifizetésére.

## Belvárosi Mozi

Hétfőn és kedden két nagyszabású film!

## A GYÖNYÖR ASSZONYA.

Társadalmi dráma 5 felvonásban.  
Főszereplő: P. MENICHELLI.

Azonkívül:

## Stella Maris.

Páratlanul szép amerikai dráma 6 felv.

A kettős főszerepben:  
MARY PICKFORD.

ELŐADÁSOK KEZDETE:  
Hétköznap fél 5, 7 és 9 órakor.

## Óriási havazások Ausztriában

BÉCS, jan. 16. (A. M. T. I. magánjelentése.) Ausztriában és főképp Bécsben szüntelenül havazik. Bécs teljesen hó alatt van és az utcákon, jól lehet ismételtlen tisztogatnak, lábnyi magasan áll a hó. A közlekedés sok helyütt megakadt.

## Berekesztették a népszövetség tanácskozását

GENF, jan. 16. (A. M. T. I. magán-távírat.) A népszövetség tanácsa 16. ülészakát szombaton berekesztették. A legközelebbi üléselés időpontját április 25-re tűzték ki. Ez a tanácskozás Párisban lesz.